

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года * № 140 (4630) * Суббота, 20 ноября 1976 года * Цена 2 коп.

База предприятия

В СОСТАВЕ строительного управления № 3 треста Сургутнефтегазстрой создан специальный участок, который занимается только возведением производственно-технической базы треста. Группа рабочих из 30 человек приступила к работе весной этого года. За лето и осень проделана очень большая работа. Черномысовское болото теперь уже превращено в огромную строительную площадку, на которой поднимается корпус, непоколебимые заводские.

— Наша база, — утверждают начальники управления № 3 Г. М. Пичугин и секретарь партийного бюро В. С. Стекло. — Будет одна из лучших в городе. Там мы станем проводить ремонт землеройной техники, оборудуем гараж для самосвалов, кислородную станцию, материальные склады, подведем железнодорожную ветку.

Современная база предприятия — это совокупность различных служб материальные — технического снабжения и комплектации, ремонтного назначения, ее площадки можно широко использовать для различного рода экспериментов и исследований. База предприятия — это та точка опоры, с которой производственный коллектив берет разбег, с которой он намеревается взять запланированные высоты. Вот почему строительство и развитие собственных мощностей предприятий и организаций города и района должны находиться в центре внимания партийных организаций, всех хозяйственных руководителей.

У нас созданы и создаются неплохие материально-технические и производственные базы. В тресте Запсибэлектротракторстрой оборудован полигон для сборки деталей опор линий электропередачи. Специалисты треста совместно с анаторами разработали и внедрили в практику монтаж опор и растяжку проводов линий электропередачи с помощью вертолетов. Это новшество сулит большой экономический эффект. В этом тресте силами мехколони № 14 возводится крупная ремонтная база.

Многие энтузиасты развитию производства уделяют коммунисты управления Спецподгазстрой. В цехах управления № 16 Платовманьнефтегазстрой накануне праздника Октября налажен выпуск труб диаметром 325 мм в гидростальной изоляции. Это новшество общает также большой эффект.

Занимаясь строительством и развитием производственных баз предприятий, партийные организации, хозяйственные руководители должны внимательно посмотреть на то, как же используются существующие площадки, мков сьем продукции с квадратного метра площадок, производственной базы. Трест Сургутгазстрой имеет в своем распоряжении комбинат промышленных предприятий и деревообрабатывающий цех. В общем-то это настоящая база строительной индустрии. И здесь при разумном использовании техники оборудования можно заметно увеличить выпуск продукции.

Государство не жалет средств для развития производственных баз предприятий и организаций. В десятой пятилетке на эти цели отпущено 150 миллионов рублей капитальных вложений. В 1976 году на строительство баз должно быть освоено 12 миллионов рублей. Пока эти средства осваиваются очень медленно. Не справляются с планом тресты Сургутгазстрой, Моострой-И, десять лет строится база для Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

Партийным комитетам, первичным организациям на собраниях коммунистов следует рассмотреть вопросы строительства баз, расширения мощностей предприятий, улучшения использования существующего оборудования и площадок. В этом важном деле можно смело идти по пути укрепления участков и строительной бригад, повышения моральной и материальной заинтересованности рабочих. Партийным и профсоюзным организациям следует широко использовать мощные рычаги социалистического соревнования, посылая на строительные площадки опытных пропагандистов, агитаторов, способных разъяснить людям значение объекта, который они возводят.

НА ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ

◆ БОЛЕЕ ДЕСЯТИ МИЛЛИОНОВ ШТУК КИРПИЧА С НАЧАЛА ГОДА ВЫПУСТИЛ ЛОКОСОВСКИЙ ЗАВОД. ПРЕДПРИЯТИЕ ВЫШЛО НА ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ — 25 МИЛЛИОНОВ ШТУК КИРПИЧА В ГОД И БОЛЕЕ ДВУХ МИЛЛИОНОВ — В МЕСЯЦ.

Сейчас группа инженеров во главе с главным технологом Р. Ш. Садревым работает над качеством продукции. Перед ней постав-

лена задача: так отработать технологию производства, чтобы весь кирпич шел маркой «100». Пока такого прочного кирпича изготовлено

свыше 500 тысяч штук. Одновременно с этим руководством завода решается вопрос доставки кирпича в Сургут и Нижневартовск по новой железной дороге через станцию Лагирас, которая находится от Локосова в 25 километрах.

Г. ИВАЩЕНКО, директор завода.

Заметная поправка

◆ КОЛЛЕКТИВ ПТИЦЕВАРНОЙ ФЕРМЫ СОВХОЗА «СУРГУТСКИЙ» ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН ПРОИЗВОДСТВА ЯИЦ.

В магазинах и столовых города сдано четыре миллиона 52 тысячи штук яиц.

Наибольших успехов добились птичники Е. М. Ерашова, Л. А. Васова, Л. В. Старцева, Л. С. Кривошеиной. Они получили от каждой курицы-несушки по 187—200 яиц, что значительно больше плана.

В ответ на решение октябрьского Пленума ЦК КПСС птичники дали слово, что ферма до конца года поставит в магазины еще 360 тысяч штук яиц.

В. ЗАТЬКОВ, главный зоотехник совхоза.

К Злобину за опытом

В Москву в бригаду Героя Социалистического Труда Николая Злобина отправился леренинать опыт работы одним из лучших бригадиров строимонтажного управления № 2 домостроительного комбината В. В. Проценко.

Коллектив, который возглавляет кандидат в члены КПСС, трудится

по методу бригадного подряда. Он неоднократно признан в социалистическом соревновании управления, комбината. Отсутствие бригадира не отразилось на работе дружного коллектива: при норме 109 бригады монтирует ежедневно по 160—170 деталей на доме № 12 в лагем микрорайоне

НГДУ. Этот объект рабочие решили сдать отделочникам ко Дню Советской Конституции.

Лучших результатов в работе добиваются звенья, руководимые опытными домостроителями Борисом Коротким и Иваном Митиным. Н. МЕЖУЕВА, старший инженер ПТО СМУ-2.



ПРИЗНАКИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

◆ ПРОХОДЧИКИ НЕДР ЗАПАДНОЙ СИБИРИ ОДЕРЖАЛИ НА НЕФТЯНЫХ ПОЛЯХ НОВУЮ ТРУДОВУЮ ПОБЕДУ. НА ПОЛМЕСЯЦА РАНЬШЕ ЗАЧЕРАШЕНА 11-МЕСЯЧНАЯ ПРОГРАММА РАБОТ. С НАЧАЛА ГОДА ПОСТРОЕНО СКВАЖИН ОБЩЕЙ ПРОТЯЖЕННОСТЬЮ СВИШЕ ТРЕХ МИЛЛИОНОВ МЕТРОВ.

Успех буровиков разделяют вышкомонтажники и тамповики, строители кустовых оснований, дорог и геофизики, работники асфальтобетонных производств — весь многоотрасльный коллектив объединения Запсиббурнефть.

В третьем квартале в

областном соревновании победителями признаны нижневартовские управления буровых работ № 2, вышкомонтажные № 1 и второе специализированное строительно-буровые работы № 1. Бригады А. Т. Брысины и В. И. Коренного отделяют от финишной черты всего несколько сот метров.

Среди предприятий, занявших второе место — Сургутская центральная база производственного обслуживания.



ЭНЕРГИЯ СКОРОСТИ

◆ ДОСРОЧНО В КАНАН ГОДОВЩИНЫ РЕВОЛЮЦИИ ТРЕСТ СУРГУТНЕФТЕПРОМСТРОЙ ВЫПОЛНИЛ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ПЕРВОГО ОДА ПЯТИЛЕТКИ ПО ВСЕМ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПОКАЗАТЕЛЯМ.

Среди управлений прочно удерживает первое место победитель социалистического соревнования — специализированное управление № 6, сдавшее за короткий срок в эксплуатацию Урвский БНКС-12,5 с гражданским паспортом. Сейчас этот дружный коллектив работает на обустройстве Юганской НПС, Холмогорского нефтяного и Выгалуровского газового месторождений. В числе

лучших бригад отмечены комплексные М. Бударцакого и Н. Шубина из СУ-6, звенья А. Шульгайца, Н. Мотыльникова из СУ-7. Бригадир слесарь-монтажник из СУ-3 П. Кесевич занесен на городскую Деску почета.

А. ВОЛОКИН, начальник планово-экономического отдела.

Хенты Григорий Термин в бригаду Ивана Станевича второго монтажного управления № 2 домостроительного комбината пришел без специальности. Но трудолюбие, настойчивость, исполнительность помогли ему овладеть профессией монтажника. Бывший охотник сейчас в коллективе бригады считается одним из лучших рабочих. Григорий готовится к сдаче экзаменов на повышение квалификации.

На снимке: монтажник Григорий Термин. Фото В. Тучолова.



Среди сургутских буровиков первой с выполнением годового плана проходки и сообразательств рапортовала бригада Героя Социалистического Труда Вениамина Максимовича Агафонова. Близики к успеху два других коллектива Сургутского управления буровых работ № 1. Бригады А. Т. Брысины и В. И. Коренного отделяют от финишной черты всего несколько сот метров. Сводная на Федоровском месторождении бригада Агафонова набурит 45,5 тысячи метров скважин — на полторы тысячи больше задани.

В. ТЕН,

ЗА БАРЬЕРОМ

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО РАБОЧИЙ КЛАСС

Время. Для одних оно подобно мгновению, для других это мгновение растягивается в вечность; и в этой мгновенной вечности человек успевает почувствовать в себя столько, сколько другой не переживает за долгие годы. Примерно так сложилась жизнь и у бригадира спасрай-монтажников Сургутского монтажного участка треста Сибнефтомонтаж Алексея Логвиновича Фокина.

На строительстве циркуляционной насосной № 3, или, как ее называют, Береговой, я был впервые. В сопровождении Толика Исмиевлова, монтажника из бригады Фокина, я приехал на место работы бригады — неподалеку от главного корпуса первой очереди станции, где сооружается третья циркуляционная. Наметанным взглядом Толик отыскал бригадира среди смущенных в котловане фигу-

рок, и мы стали спускаться вниз.

В овчинном полушубке, на кие не редкость на рабочих улицах Сургута, а черной кроличьей шапке, среднего роста, он ничем не выделялся среди десятка людей, работающих в котловане будущей насосной. И встретил он меня на совсем обычными словами:

— А что смотреть-то? Вот стоим, мерзнем...

И в самом деле, при 18 градусах мороза и с хорошим ветром без дела не очень-то согреться!

Разговор не клеился. То и дело подходили к бригадире люди, что-то спрашивали, требовали, объясняли. Стулочки отбоянные молотки, глухо стучали по замерзшему дереву топори, иудно зуммерил «ДЭК», распростерший

свою суставчатую руку-стволу над стройкой, да надседло рычал на подеме палеолоз, освободившийся от своей тяжелой ноши.

На мои вопросы отвечал бригадир неохотно, односложно. Но когда, отдав кой-какие распоряжения, привел меня в вагончик, то несколько помолчал, как бы оттаял и уже добродушно сказал:

— Так вроде бы и рассказывать-то не о чем, ничего у такого героического, — тут он покрутил в воздухе ладонью, — не совершил.

...Злой осенний ветер рвал с плеч старенький отцовский пиджачишко, выдувая остатки домашнего тепла, босые поспинившие ноги месили студеную дорожную грязь. До школы не близко, но восьмой класс надо было закончить во что бы то ни стало. Так решила мать. Трудно ей было

после смерти мужа, отдалших мальчишек скончавшегося от воспаления легких в нелегком тридцать первом, когда самому младшему, Алеше, было всего пять лет. Чтобы покарить сыновей, пошла она работать в шахту.

После восьмилетки пришла в шахту и Алексей. В 1941-м было ему пятнадцать лет. Четыре тяжелых военных года вылезел на-гора кузбасский уголь забойщик Алексей Фокин. Уголь, который так был нужен стране, ведущей смертельную вой с фашистскими оккупантами. Каждой лишней тонной угля, выданной на-гора сверх нормы, бил он по врагу.

Победоносный май 1945 года. Девятнадцатилетний юноша продолжал торить свем трудовые дороги, теперь уже на поверхность земли Страна оттавала из руин и лепла, деп было по горло. Фокин слесарил на шахте,



Медаль «За строительство Байкало-Амурской магистрали». Фотоархив ТАСС

ДЕПУТАТСКИЙ МАНДАТ

Служба быта в нашем городе за годы девятой пятилетки в корня преобразилась. Сейчас у нас действуют свыше пятидесяти предприятий, таких, как стежки мастерские, парикмахерские, специальные предприятия по ремонту бытовой техники и теплоснабжения. В учреждении службы быта работают свыше шестистот человек.

За пять минувших лет трудящиеся города оказано различный услуг почти на шесть миллионов рублей. Значительно улучшилась культура обслуживания. В 1975 году каждому жителю оказано бытовых услуг на 76 рублей. По сравнению с 1970 годом этот показатель увеличился в 2,7 раза.

В течение последних двух лет введены в эксплуатацию Дом быта на 35 рабочих мест в микрорайоне ГРС, три типовых парикмахерских в районном авиационном портах, гостинице «Нефтяник». Недавно стали работать цех закусочных и комбинат химической чистки одежды.

Работники службы быта активно включились в социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы. Коллективы горбизкомбината, филиалы по ремонту бытовых машин, приборной и радиотелевизионной аппаратуры досрочно завершили задания десяти месяцев текущего года. На 15-20 процентов всеворыли объемы работ по индивидуальной пошиву одежды, ремонту обуви, химчистке, услугам фотоаппаратов и парикмахерских.

Работа предприятий службы быта находится под постоянным контролем инспекции городского Совета депутатов трудящихся по бытовому обслуживанию населения. Наша крайняя работает строго по плану. Проверки уже 12 разовых. На них рассмотрены свыше пятидесяти предложений. Следствием этих мероприятий явилось повышение производительности работ в зимний период, контрольному качеству мытье выходящих наков избирателей.

На любой вкус

Секретно с исполкомом добившись в областном управлении жилищного управления решения цехом по обеспечению целком и мастерских технологическим оборудованием. Только в 1975-1976 годах такого оборудования установлено свыше ста единиц. Не оставляем мы без внимания работу с кадрами. Знаем, что люди решают все.

С начала пятилетия по всем предприятиям пятнадцати специалистов получили звание «Мастер первого класса», десять человек удостоены награды «Отличник службы быта». В числе награжденных первый директор комбината бытового обслуживания Г. А. Иптепалова.

Второй созыв избирательного комитета городского Совета заводчица цеха «Сибирячка» Валентина Апполинаровна Васильева. Она — член нашей комиссии. Депутат возглавляет коллектив свыше 17 лет. Третьей, заместитель, принципальность, чувство долга, ответственность за произведенное дело — все эти черты присущи руководителю.

Многие делается для улучшения бытового обслуживания населения, но на достигнутом мы не останавливаемся. Остается улучшить работу жилищно-коммунального хозяйства. Многие делается для улучшения бытового обслуживания населения, но на достигнутом мы не останавливаемся. Остается улучшить работу жилищно-коммунального хозяйства.

Городским Советом депутатов трудящихся утверждено комплексное мероприятие по развитию службы быта в городе на 1976-1980 годы. В этих мероприятиях предусмотрено развитие материально-технической базы, лучшее использование производственных площадей, освоение новых видов обслуживания и, конечно, большое строительство новых предприятий. Мы, депутаты, постоянно следим за выполнением ре-

шений городского Совета.

В 1980 году объем бытовых услуг превысит 3700 тысяч рублей. В 1977-1978 годах будут введены в эксплуатацию два Дома быта, по 35 рабочих мест каждый, в микрорайонах нефтяников и строителей. В 1980 году — типовая мастерская по химической чистке одежды. В недалеком будущем у нас появится центральный Дом быта, который сможет ежегодно оказывать населению услуг на один миллион рублей. Все это несомненно будет.

Одновременно коллективом бытового обслуживания предстоит уделить много внимания организации новых производств, значительно расширив ассортимент услуг.

И. ШИДЛОВСКИЙ, председатель постоянной комиссии по бытовому обслуживанию.

В СЕЛЬСКИХ СОВЕТАХ Родители Спокойны

Лемпино, небольшое село нашего района, — центр сельского Совета. Живут там охотники, рыбаки. Взрослые целый день на работе, а те, которые заняты промыслом — пушиным или рыбным, по несколько дней не бывают дома. А как же дети?

О них заботятся сельский Совет. Решением исполкома все ребята школьного возраста приняты на полное государственное обеспечение, живут оив в Лемпинском интернате и учатся в местной школе. Обуть, одеть, накормить, обеспечить учебниками, разными книжками, С ними работают опытные воспитатели и учителя.

ПОД КОНТРОЛЕМ У ДОЗОРНЫХ

Группа народного контроля при исполкоме сельского Совета создала пять лет назад. Действуют четыре комиссии по отраслям: по промышленности и сельскому хозяйству, торговле и быту. Все они работают по планам, которые составляются на полугодие, на квартал. Всего за 1976 год дозорные провели 42 проверки, в ноябре 42 вопроса. Большая часть рейдов проведена комиссией по сельскому хозяйству в отделении совхоза «Тундрный».

Подготовка к весенним полевым работам, ремонт техники, заготовка грубых кормов, гербов скота на естественное содержание, подготовка к зиме животноводческих помещений — вот ее полнейший перечень вопросов, которыми занимается комиссия по сельскому хозяйству. Проводит рейды и по другим организациям. Проверяться состояли

складских помещений, работа магазинов и столовой работников.

Например, группа народного контроля получила сигнал, что в магазине продается жидкая сметана. Дозорные побоялись и масле. Составили акт, взяли пробу сметаны и отправили в Хайты-Мансийск. После такой проверки в продажу поступала качественная сметана. На работничком масле хлеба полевостоял сам факт проверки. Наверное, им не хотелось, чтобы бы мы пришли еще раз.

Особенно ошутима действенность народного контроля после рейдов в совхозе «Тундрный», руководители которого всегда прилепываются к мнению дозорных. После проверки готовности техники к сезонной работе нерадивые механизаторы были наказаны по приказу директора. То же самое делалось и за преждевре-



Знакомьтесь, товарищи: это один из пераих комсомольцев Сургута — Александр Матвеевич Кайдалов. В нашем городе в двадцатье годы прошла его боевая юность. Сургутская комсомольская организация воспитала в нем замечательные качества коммуниста, организатора, борца.

После окончания Уральского политехнического института А. М. Кайдалов все военные годы работал на ответственных постах в области химической промышленности. Последние двадцать лет в городе Орехово-Зуево был директором завода «Карбонит».

За большие заслуги перед Родиной в годы войны и в мирное время награжден тремя орденами, золотой медалью. Выставка достижений народного хозяйства СССР. Являясь персональным пенсионером союзного значения, Александр Матвеевич проводит большую общественную работу, является пропагандистом идей партии Ленина.

Весной этого года группа ребят из Сургутской школы-интерната побывала в гостях у А. М. Кайдалова. Встретились они в Москве. Ветеран рассказал школьникам о Сургуте 20-х годов, о боевых товарищах, которые героически погибли в боях с бандитами.

Сейчас старому коммунисту уже за сямьдесят. Он бодр и жизнерадостен. Летом был гостем нашего города.

На с ним же: А. М. Кайдалов, Фото И. Захарова.

менный выход из строя машины.

Народные контролеры вынают во все стороны жизни села. В участковой больнице не было санитарного врача. Обязанности его были возложены на другого медицинского работника, который ленился получать, а делом не занимался. После вмешательства дозорных с него взыскали 200 рублей. Результаты каждого рейда мы доводим до ру-

ководства той или иной организации. Информацию делаем в присутствии лиц, ответственных за данный участок работы. Затем руководители предприятия или учреждения издают приказ по результатам проверки.

Сейчас на контроле у дозорных зюмова скета.

Н. РАКОВ, председатель группы. С. Сытомино.

МГНОВЕНИЯ

потом пошел слесарем-монтажником в Кузбастройнахтмонтаж. А с 1955 года начинается новая страница его рабочей биографии. Алексей поступил работать в трест Сибэнергомонтаж и вот уже без малого 22 года, как он связал свою судьбу с энергостроением в Сибири.

Красноярская ТЭЦ, Назаровская ГРЭС, Белоярская. Нет такой стройки в Сибири, где бы не побывал его сосед бригадой Алексей Логинович Фокин.

Постоянно в Сургуте он живет с 1970 года. Приехал квест-то со своей бригадой в командировку, поправившись ему здесь, так и остался. И не жалует. Да и не до сожалений было. Встал печеначем большой энергетики Приобья — ГРЭС-1. И бригадой Фокин с головой окунулся в горячие трудовые будни. Его бригада не чуралась никаких тяжелых закладочных фундаментах под здание пуско-резервной ТЭЦ.

под оборудование, под несомные, возводили стены из железобетонных блоков — да разре переключили все то, что сделали под его руководством и при его непосредственном участии парни из бригады.

Люди с большой охотой идут к нему в бригаду, знают, что хоть и требователен он, и выскателен, но за рабочими интересами всегда сумеет, да и поучить у него есть чему. Тем более, что делает это Фокин охотно — было бы желание, а так что же думать, спрашивать, соображать, что к чему.

Но как свое собственное, кровное, защищает бригадир, что ему поручено. И если что не так, уж не взыщит.

Вот и сейчас не совсем доволен он ходом работ на строительстве третьей циркуляционной. Насосная нужна, очень нужна, а материалов и конструкций дают, как гово-

рится, с гулькин нос, да и то в час по чайной ложке. Не устраивает это бригадир, хмурился он брови, размышляя, как поправить дело... Вот и нрав не доставит стропилой во все углы стройплощадки, а насыпь только на днях начели подсыпать, монтаж задерживают. Опять же строительные элементы не капают...

Догорала короткая вечерняя зоря, подсвечивая мощные клубы пара из трех труб станции, посетившая в котельные каменный ветошь. Кончилась смена, но для бригадира еще не настал час отдыха. Мы попрощались, и он не спеша стал спускаться в котлован. Лучи прожекторов четко обрисовывали его короткую фигуру, и шел он твердым размеренным шагом. Тем самым, которым твердо и уверенно шел всю свою жизнь.

...У самоцветов день этот за-

кончился необычно. В конце рабочего дня коллектив собрался, чтобы отметить 50-летие своего лучшего бригадира Алексея Логиновича Фокина Трудовой книжника ветерана сплошь заполненной многочисленными благодарностями, записками о занесении его фамилии на Доску почета. Втора прибавилась еще одна, далеко не последняя. Но та слова, что были сказаны в его адрес, теплые и дружеские пожелания ему дорожке всех благодарностей, ибо сказанные от чистого сердца, они всегда будут жить в его сердце, сердце рабочего человека.

Замитен приказ в честь юбилея, под гром аплодисментов вручены золотые именные часы с дарственной монограммой, отзвучали слова поздравлений и в семье бригадира нет покоя. Да и не будет его, пока оно, горячее и трепещущее, бьется в груди. Дороги его судьбы еще не прорыты.

Ему всего пятьдесят!

Ю ЖУМАНОВ

СУРГУТ — УРЕНГОЙ: СТРОИКА ПЯТИЛЕТКИ ПО НОВЫМ АДРЕСАМ

Коллектив мехколонны № 37 успешно справился с целевым заданием года — отсыпкой земельного полотна с шестого километра до десятого железной дороги Сургут—Уренгой. Сейчас механизаторы заканчивают отсыпку.

В этот успех большой вклад внесли машинисты экскаваторов Г. В. Аргунов, секретарь комсомольской организации, Г. А. Рыбин, А. И. Велуев, кавалер ордена «Знак Почета» П. И. Федоров. Они систематически переводили нормы выработки. В их смены никогда не было в карьере «скопления» автомашин.

После окончания отсыпки земельного полотна механизаторы перебазируются в район станции Коголикумса. В 1977 году они выполнят отсыпку дороги на участке со 106-го километра по 117-й.

А. ТИЩЕНКО, заместитель начальника.



„За деревьями — лес“

Под таким заголовком в номере 108 за 7 сентября газета опубликовала выступление сварщика А. АХМЕРОВА из специализированного управления № 27 треста Сургуттрубопроводстрой. — Нет в коллективе настоящей заботы о людях, — писал автор. — У нас главное — гоним план любой ценой, а быт не налажен.

На запрос редакции ответил заместитель управляющего трестом Г. А. ГОРОДЕНСКИЙ. — Указанные в статье недостатки устранены. Сделано все возможное.

Корреспонденты газеты Г. Кондрячкова и В. Тучинцов вместе с заместителем начальника специализированного управления № 27 П. И. Ярыгиным побывали в поселке Солнечном и на рабочих местах сварщиков — стел-

лажиных... Слово оправдала свое название, поселок затит ярким солнечным светом, искрится вершинами осени и елей, приподнятых только что выпавшим снегом. Здесь в двухэтажных домах в вагончиках живут рабочие управленческие. Помощник команданта Е. Паушина провела нас по комнатам общежития и в красивый уголок. Тепло, чисто и уютно там, где живут и отдыхают рабочие.

Мы стараемся соблюдать установленные сроки смены белья, — говорит она — В период ремонта прачечной ехали с собой силанги.

Сварщик с первого участка Н. Пискунов

рассказал, что очень долго ждали они подключения домов к теплотрассе и водопроводу.

— Но вот уже около месяца жизнь в поселке налаживается: в домах тепло, везде есть вода. Связь с городом поддерживается регулярным движением вахтового автобуса.

Но в жилье поселка нет пока бани столовой. Они достраиваются. В столовой закончены отделочные работы, установлены плиты, идет покраска панелей и полов.

— Думаю, что первого декабря столовая примет своих первых посетителей, — рассказывает Петр Иванович Ярыгин. — Окончание же сроков строительства бани запланировано к весне 1977 года. А пока вахтовый автобус регулярно вывозит в банию на Белый Яр в Сургут жителей Солнечного, тем же автобусом ездят рабочие поселка в столовую, что в двух километрах от жилья.

Мое замечки следователя и наше

МОИ товарищ по работе Ф. Т. Кузьменков один из опытных следователей городской прокуратуры. Он юрист первого класса, умеет вывести на чистую воду самых хитрых преступников. Ему-то и поручил прокурор И. М. Кузьменков расследовать причины брака, допущенные на строительстве детского сада в поселке Юности.

К уголовной ответственности привлечены мастера прорабы и начальники участков строительного — монтажного позода № 330, под контролем которых велось строительство и других объектов. На устранение брака государством дополнительно затребовано 1765 рублей.

Издревле известно, что основу жизни составляет незыбная борьба двух начал — добра и зла. Зло опасно вдвойне, когда к человеку, совершенному его, относится равнодушие. Есть люди просто не аккуратные, есть расхлябанные. Один человек может курить перед печельницей и сыпать пепел себе на брюки. Другой же гасит сигарету о кончик казенного стола. Дома он этого, конечно, не делает.

Просто в его сознании лебезит пресловутый человек: «Государство мне богато, и один испорченный стол не разорит его». Отношение к равнодушному лобу как к чему-то привычному, — это великое, и чтобы одолеть его, мало оных правлений. К наказаниям нужно прибегать более действенные меры и использовать всю силу советского закона.

Винюных явно принадлежит к моральной, материальной, административной, гражданской, трудовой, а если требуется, то и к уголовной ответственности.

Очень нехорошо прокурорско-следственным работникам разоблачать в том или ином запуганном деле. Перед следователем встанут не только стены из железобетона или из-

готовленные с браком детали, главное в любом деле — живые люди. Поэтому перед прокурорскими прокураторами всегда мнимо жестко вполносе, решение которых требует не только широкого политического кругозора, критичности своей культуры, специальных знаний и жизненной практики, но и хитролепного знания психологии людей.

При расследовании уголовного дела по фактам некачественной забивки свай под детский сад и другие объекты сложность расследования состояла в том, что на этих объектах работали разные люди, в разное время и на разной специализированной технике. Брак же был явным и был от прораба того общего труда, работавших там людей. Сложностью предстояло установить степень виновности каждого для привлечения его к ответственности.

В процессе расследования было установлено, что лицами, допущившими брак в строительстве, являлись прорабы И. Ф. Васильченко, мастера О. А. Митронов, А. Г. Супоня, Ю. С. Михеев, Н. М. Соколов. Все они с преступной халатностью относились к порученному делу, не осуществляли надлежащего контроля за ближайшими специалистами.

Это обстоятельство и привело к браку в строительстве государственного «лучшего» материального внепроба.

После установления виновных их надо было привлечь к уголовной ответственности по статье 172 УК РСФСР, как за халатное отношение к своим обязанностям. Эта статья предусматривает лишение свободы до трех лет. Однако после проведенного прокураторской птеративного совещания было принято решение: признать виновным каждого из своего запуганного привлеченный государством ущерб с тем, чтобы дело не дово-

дент по суду. Это предложение было принято. Васильченко — 518 рублей, Митронов — 550, Супоня — 278, Михеев и Соколов по 139. В связи с этим уголовное расследование в отношении этих граждан было прекращено.

Неприглядная картина вскрылась в СУ-9 треста Сургутгазстрой. Возбужденные прокурором уголовные дела в отношении руководителей управления и ДСК, строящих дом № 19 для треста Сургуттрубопроводстрой, показали, что командиры производства и подчиненные им лица также халатно относились к своим обязанностям. Это привело к тому, что один из рабочих получил увечье. Винюным предъявлено обвинение, а сумма ущерба, причиненного государству в результате монтажа бракованных деталей, удержана из зарплат виновных по кассе строительства СУ-9 В. А. Масоссера и председателя комиссии, бывшего главного инженера Л. Н. Шапошников — по 170 рублей с каждого.

Еще в первые годы Советской власти В. И. Ленин рассматривал заботу рабочих об охране каждого пуда хлеба, угля, железа как живую черту коммунизма. Владимир Ильич говорил, что нам надо строить качественно, доброту и на века, но строить с большой бережливостью каждого пуда цемента.

Охрана народного добра и качество работ — важная политическая задача. Успешное ее решение зависит от правильного подбора кадров, воспитания всех трудящихся в духе бережливости и хозяйственного отношения к общественному богатству.

В современных условиях роль прокуратуры в охране социалистической собственности, в надзоре за качеством изготовляемой продукции, органы прокуратуры будут постоянно следить за точным и неуклонным соблюдением закона всеми государственнымими, хозяйственными организациями, а нарушителей и бракоделов привлекать к строгой ответственности.

А. БЕЛОУСОВ, следователь прокуратуры.



Анатолий Тимофеевич Ганцев — водитель первого класса. Опытному шоферу доверяют междугородние рейсы. В автотранспортном предприятии он считается одним из лучших работников. За трудовые успехи неоднократно поощрялся администрацией.

Задание перекрыто

Строительно-монтажное управление № 1 объединения Томельгэзвификация досрочно справилась с заданием десяти месяцев.

Лучшие трудовые коллективы в управлении — бригады А. Алешина и Б. Колбина. В октябре они завершили годовое задание. В. МОСКОВСКИЙ.

Таенные причалы медиков

Более тысячи километров по Оби и ее притокам прошла за эту навигацию плавучая поликлиника Томского медицинского института. Цель этого путешествия — профилактический осмотр рабочих месторождений, нефтяников, жителей приобских сел, методическая помощь местным органам здравоохранения, санитарно-просветительная работа. Штат плавучей поликлиники укомплектован медиками практической в сех специальностей. Среди них доценты института, кандидаты медицинских наук и выпускники специальности. На борту теплохода — современная медицинская аппаратура, биохимическая лаборатория. (ТАСС).

КАЛИНА КРАСНАЯ

Снежная пыль опускалась на пальто, шапки стоящих людей, на застекленный портрет, на белый с красной вышивкой рушник, заботливо прикрывающий фотографию.

С какой-то неисканной болью смотрит на пришедших к нему людей Василий Макарович Шукшин. Может, в тот день, когда сфотографировался, было тяжело у него на душе, а возможно, мастер сумел уловить при съемке это выражение...

Живые цветы бережно покрывают всю могилу так, что земля видна немного лишь с одной стороны. А чтобы снег не повредил цветы, сотрудники Новодевичьего кладбища накрыли их полиэтиленовой пленкой. Но снова и снова к Шукшину приходят люди, и после их ухода остаются, теперь уже на пленке, гвоздики, розы, каллы, сиреневые сервы, которых не знаю название. И здесь же у дерева — кустик калины красной. На ветках дерева — тоже калина, на портрете — она же. Читатели, зрители «Калины красной» привыкли ее писать, режиссеру, артисту.

На дереве — несколько повзванных залом пионерских галстуков, в которых прикреплены комсомольские значки. Люди всех возрастов помнят Василия Шукшина. Я слышала здесь, что на его похороны приезжали деревенские старушки, захватив с собой ветки калины. Четыре раза в разное время приходила я на Новодевичье кладбище и всегда встречала у его могилы много людей.

В прошлом месяце исполнилось две года, как умер Шукшин. Тогда шли съемки фильма «Они сражались за Родину», где играл Василий Макарович. Актеры жили на пароходе. Пришли утром к нему в каюту, а он за столом, перед ним — чистый лист бумаги. Собирается писать киносценарий о Степане Разине. Но не начал, там за столом и отказался работать сердце, которое он не берет.

Много успел сделать этот несколько замкнутый, но сразу сходящийся с людьми человек. Но если потянулся к кому — прикинул душой истремко. Очень спешил жить, работать. Считал, что и так многое упущено: преподаватели Всесоюзного института кинематографии на первых порах составляли для него списки литературы, которую не успел он прочесть в юности.

Несколько месяцев назад, уже второй раз, выпущен документик его произведений. В основном герои его рассказов — люди деревенские, добрые, с русской хитринкой, юмором, с любовью к земле-кормилице.

...Серединой октября этого года была холодная в Москве. И были дни, когда цветы на его могиле прихватывал мороз. И только калина была еще ярче зеленого. Не страшна ей, красной, мороз.

Л. РАЗИНА.



МОСКВА. «Беседа при входе в кино» — так называется в этом году арктическое анимационное Малое театра Союза ССР. Это анимационная раскраска из коллоидной жидкой лазурной Лепанской краски Василия Шукшина.

На сцене мы: сны и спектакли. Премьера — артистка Т. Рыжова. Шукшин — заслуженный артист РСФСР Б. Коняев.

ПЕРВЫЕ ЗИМНИЕ

14 ноября в районе дельты реки Колыма в 29 часов вечера в первые дни зимы произошла авария на линии Д.О. «Спартак». В результате аварии произошло первое в истории аварии на линии Д.О. «Спартак».

большинство из них имеют самую слабую видимость. Так и не удалось преодолеть трудности в командировке, поскольку команда не получила в полном составе. А комбинация бытового обслуживания.

коллективом выставить команты в полном составе? На рыболовном комбинате не приобретены спортивные инвентарь, нет формы для лыжников и даже места для хранения спортивного инвентаря.

«так» велик процент учителей, среди которых есть и мастера спорта СССР и спортсмены первого разряда, но их инициативы, их желания участвовать в городских соревнованиях учителей-спортсменов не проявляют.

Н. ЯРОВАЯ,
председатель городского совета ДСО «Спартак».

Организация проверки готовности к предстоящим зимним соревнованиям на территории города. Они показали, что

Что же означает

НАШ АДРЕС: 626100, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 8-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии бурения нефти — 2-67, отдела транспорта, сельской хозяйства и жизни национально-окрашенного населения — 2-64, отдел партия — 1-08, выходит по вторникам, четвергам, субботам.

УГОЛОК ПОЭЗИИ

ПРОДОЛЖЕНИЕ ЗНАКОМСТВА

Николай ШАМСУТДИНОВ

БАЛОК

По листам зазмеяется тропы,
Гнус
Знает с глухих болот,
Лишь представило я:
Бронзой тронут,
Бревна в складку
Не спит балок.
Хмарь осины
И мох по брови,
Треск, шатающийся в ногах,
С тоскою воянья
Обнимает его тайга.
Пуст балок,
У него в беседах
Сон, беспамятный, тишина,
А ему владеет в беседе,
Сыпать хохотом из окна.
Медунице лесоплева
Дышит дражка его волос,
Темен тес
Облетевший лавок
И заласкан брезентом
В лок.
И не стар он,
Застря заброшен,
Эвон смолы венцами прут,
От него к Трех-Авгу брошен
И засая следями
Путь.
Коренаты хвации чаши
Пегни пестовал под коньком,
Пегни пестовал
И вхолщивал
Он сларивал огоньком.
А когда над печной трубой
Дым выкатывал келесо,
За пестовой гордыбой
Унавали его в лицо.
Было время:
В дельтах, туману
Велит туманный городок,
И казалась:
На все урманы
Ясноглазый не спит балок,
И казалась, вадла, павсказу,
Лаже в калынах для чаше
Даже в дружной семье пестуды
Добротойкой живет душа.
Вот она, под звездным
покрытом,
Из тяжелых встает досок
И, хозяйкой стня и крова,

Кормит Белую ночь,
Украино
Свой затепливший голосок.
И его, не исходе слова,
За мажорным крутым столом
Песня, сложенная справно,
Всей артеюлю,
Штата дом,
Потпяла на гребне саеом.
Поли птицами доловыми,
Зыблю стпалсь под
кеблукми...
Важно
Солнечные плечи
Медью вдерили в косяки.
И сугробы, приладясь, пели...
И не слышать бы, кроме тех,
Чистых с холоду,
Чуть похмельный,
В обжигательной наготел
...Презажно.
Урман, как ворон,
Годы грузно уходят вспасть,
И тяжелые руки бревен
Обнимают меня опть.
Просто юность,
Не просто бревна,
Вдох ли, радость ли береда,
Мечу памятью поименно,
Наш балок,
Благодать моя.

Светло и тихо,
Как судьбу пытаются,
Но нам лют,
Что ветры пристают,
На отголоски песни расплетат,
...Ударит луч,
В росе мой спина,
Ни веток, ни брезента
надо мною,
Я вверх смотрю:
какая глубина
Ах, черт возьми,
Со мной голубизна
И целая Россия
За душой!

Послесловие к путине

Серебро чешук
распирает мешок,
На червленые доски
Стекает сырок.
Я пришел на пугину,
да нестя не спелнсь,
Я попал на разгрузку,
Утром и тяжем.
Мой напарник
собокам отпывривал мелочь,
А яреную рыбу
метил ножом,
Икряною зарей
кальваются ведра,
Синева требух
вырастает у кой,
Скрежеща под ножом,
Непреклонно и твердо
По рукам растекается болью
Сырок.
Что за чудо! —
летела с сапог чешук,
С маху прыгали
в темную воду — вшпльсь,
Обжигались водой,
И литая струя
Из грязи и усталости
вывала лица,
И опять эти лица
сакрлы кровоток,
...Только сна мой
слажены просто и мудро
У тяжелых сапог
Пропрыгав сырок,
Из холодных распеллв
сплнит перламутром.

Письмо с Оби

Шлепок весла ушел по камышам,
Смыслы дыны в заводьи звают.
Одна табга, и больше ни шмша,
Здесь горьбит,
душа оскудевает.
Одни урманы,
А когда над печной трубой
Дым выкатывал келесо,
За пестовой гордыбой
Унавали его в лицо.
Было время:
В дельтах, туману
Велит туманный городок,
И казалась:
На все урманы
Ясноглазый не спит балок,
И казалась, вадла, павсказу,
Лаже в калынах для чаше
Даже в дружной семье пестуды
Добротойкой живет душа.
Вот она, под звездным
покрытом,
Из тяжелых встает досок
И, хозяйкой стня и крова,

Редактор В. КИСЕЛЕВ

ДЕСЯТЬ КОНЦЕРТОВ

дств в Сургуте на следующей неделе эстрадный оркестр «Советская песня». Солисты оркестра исполнят популярные современные песни. Артисты «Советской песни» впервые на Севере. Возглавляет группу заслуженный артист РСФСР Владимир Стеростин.

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

КИНО

«ОКТАБРЬ»
20-21 января. «Тайна горного подполья» — в 11, 13 часов
«Преступление» (1 и 2 серии) — в 15, 18, 21 час.
22 января. «Цветные сны» — в 11, 13 часов. «Июнь» — в 15, 17, 19, 21 час.
23 января. «Цветные сны» — в 11, 13 часов. «Лето мотоциклистов» — в 15, 17, 19, 21 час.
«ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЬ»
20-21 ноября. «Нам вьюга теплее называться?» — в 19, 21 час.
22-23 ноября. «Июль от ра» — в 19, 21 час.

потников, батальонов, шефера автолесовоза, электросварщика. Одному предоставляется жилищный. Обращаться в ул. Красноармейская, 12.

Управление по транспорту и газу и киномеханикам углеводородов в Западной Сибири — с 8 часов машиниста автобуса К-162, электросварщика, автоэлектрика, слесаря-моториста, машиниста и помощника машиниста котельной ПИР-10115, слесаря по ремонту оборудования, слесаря КИИД, командиров, отделе пожарной команды. Обращаться: ул. Энергетиков, 27, комн. 67, остановка «Дом Советов».

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеоро, сегодня днем по прогнозу ожидается облачная погода. Ветер юго-западный, западный, 7-12 м/сек. Температура воздуха минус 4-6 градусов. Уровень воды в Оби — 148 см, толщина льда — 38 см. Высота снежного покрова — 15 см. По округу 20-22 ноября облачная с прояснениями погода, временами снег, местами метель. Ветер юго-западный, западный, 7-12 м/сек. Порывами 12-18 м/сек. Минимальная температура воздуха — 5-10 градусов мороза, максимальная — 3-8.

Горно — учителям начальных классов, преподавателям немецкого, английского языков, истории, географии, химии, биологии, математики физики, военного дела, переводов по бассейну и лыжам.

Строительное управление № 904 треста Тюменскострой № 1 с 8 часов слесаря ремонтников Обращаться по телефону 2-23 (коммулятор «НДС»).

Ремонтно-строительное управление — срочно ищут специалистов, рабочих по ремонту и обслуживанию асфальтовых